Ce que nous avons appria propos des arbres...
Synthese de la venue de M. Turchet, de 'ONF (OffecNational des Foréts).

Un arbre a trois parties distinctes : les racinesle
tronc et la cime.

Le houpier
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Le tronc : c’est la « colonne vertébrale » de I'arbri
ce qui lui permet de tenir droill. supporte la cime et
véhicule le€léments nutritifs entre le sol et la cime.
Les parties intérieures du tronc sont protégées

I'écorce. L'eau est pompée par les racines et
transforme erseve; c’est le tronc qui va conduire [e !
seve. L0t est la partie sans branche du tronc.
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L’écorce: C'est la « peau » de I'arbre ; elle sert & gyetde tronc des maladies, des insectes... Si I'écest
abimée, l'arbre peut prendre des maladies et errimtiwvaut mieux éviter de graver, écorcher tesncs,
surtout sur de petits arbres. L'écorce d'un arbmésgnte des crevasses dues au développement du tror
L’écorce d’'un jeune arbre est lisse.

Le houppier : il se compose des feuilles, des fleurs et detsfqui permettent la reproduction de I'espéce.

Les feuilles sont vertes car elles contiennentadehlorophylle. Parmi les arbres, on distingue Fesliillus
(feuilles caduqueg et lesconiféres(le nom vient des fruits, les « pommes de pinpgetés aussi gdnes»).
Les feuilles desoniféres en forme d’écailles ou d’aiguilles, squersistantes(elles ne tombent pas).

Les feuilles comportent deservures: une principale et des secondaires qui lui agpbrtine rigidité et
permettent son irrigation en seve.

Les feuilles tombent car I'arbre n’apporte plussdee (le froid rend plus difficile la fabricatioesifeuilles).
Les feuilles mortes se décomposent et formentieada,’humus.

Chaque arbre a des signes particuliers qui te permettront
de le reconnattre : forme, écorce, bourgeons, feuilles...
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II'n'y a pas de petit bourgeon,

Tu verras un petit bourgeon a la base )
c'est une feuille composée.

de chaque feuille simple.

Le bourgeon donne naissance soit a une feuille, soit a unechg soit a une fleur qui donnera ensuite un fruit
contenant des graines. Le bourgeon est recouvamaitles.



Tous les arbres produisent diesiurs, indispensables pour leur reproduction. Ces flearg des chatons pour le
noyer et le noisetier.

Si le fruit tombe, ne pourrit pas, n'est ni manggamasse, la ou les graines qu’il contient dewientddes
arbres.

L'arbre grandit.

On peut connaitre I'adge d’un arbre en comptantéesessur une souche.

Sur un arbre vivant, on prend une machine spégiglpermet de retirer un petit cylindre de boisietcompter
les cernes.

Les chénes que I'on coupe ont en moyenne 150 asrsai@s arbres ont plusieurs siécles et peuventaném
atteindre le millénaire. Les vieux arbres sont smiivdes chénes, des tilleuls, des chataigniers,pues
d’altitude ou encore des oliviers.

L'arbre se nourrit.

L’arbre se nourrit par ses racines mais égalemansgs feuilles grace a pdotosynthese A partir du soleil,
des matiéres organiques apportées par les racinds gaz carbonique absorbé (CO 2), lahlorophylle
produit une séve qui servira a faire grandir I'arlir'arbre rejette alors du dioxygene.

L’irrigation en séve de I'arbre se fait sur le powr (sous I'écorce).

Un aliment invisible est puisé dans I'air
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e Pour se nourrir, les plantes chlorophylliennes puisent
— dans le sol, par leurs racines: ...............coooiiniiene

— dans Iair, par leurs feuilles: ..............ccoooveiieiiiines

Ce que nous avons apprisu métier de garde forestier...

Le garde forestier s’occupe des foréttbomaniales(Etat) etcommunales

Il protege la forét, lutte contre les pollutions, contre tesgjues d’incendie, veille aux interdictions, pkigns
et animaux ...

Il est un « gendarme » de la forét. Il est asseténenpeut dresser dpsoces-verbauxen cas d’infraction aux
regles (pollution, coupe sauvage d’arbres...).

Le garde forestiesurveille la santé des arbres et désigne ceux que le bircperora abattre (en fonction de
leur taille et de leur emplacement). |l est parfoicessaire d’éclaircir la forét pour que les abse
développent mieux... Mais s'il lui faut choisir lesbees qui vont étre coupés, c’est toujours en peresae qui
va étre mis a la place.

Le garde forestier marque les arbres a abattre aweanarteau : c’est le martelage. Les lettres AgRifsent

« Administration Forestiére ». Une marque est faiie le tronc et une autre sur la souche, pourrgientla
coupe.

Le garde forestiesiccueille et informele public sur la forét ; parfois, il peut méme wenl’école...

D’autres informations et photos sur le blog dedléc http://boz.marelle.org




